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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 14ª SESSÃO DO CONSELHO DE INTEGRAÇÃO COMUNITÁRIA (CONSIC) DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI, REALIZADA EM CARÁTER
ORDINÁRIO EM 17/03/2021.

Aos dezessete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas,
reuniram-se por webconferência os seguintes: Prof. Janir Alves Soares, Reitor da UFVJM e presidente da
sessão, Prof. Marcus Vinícius Guelpeli, representante da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura (PROEXC),
Marisângela Murta Chaves, representante da Associação dos Municípios do Médio Jequi�nhonha
(AMEJE), Wander Dias Baracho, representante do Ins�tuto de Desenvolvimento do Norte e Nordeste de
Minas Gerais (IDENE), Tiago Araújo Campos, representante do Sindicato dos Trabalhadores em Educação
de Minas Gerais (Sind-UTE), Cândido Aparecido Santos, representante da Federação das Associações
Comerciais e Empresariais do Estado de Minas Gerais (FEDERAMINAS), Fernanda Thayná da Silva,
representante dos Técnicos-Administra�vos e eu, Davidson Bruno da Silva, como secretário da sessão. O
Prof. Janir Soares iniciou a reunião dando boas vindas aos presentes. Em seguida, passou para a discussão
da Ata da 13ª Reunião Ordinária do CONSIC, que foi aprovada pelos presentes. Em seguida procedeu aos
Informes: 1. Foi divulgado nos meios de comunicação oficiais da UFVJM (Portal e E-mail) novo período
para inscrições de representantes para o CONSIC (até 22/03/2021); 2. As informações para a construção
da página do CONSIC no portal da UFVJM foram repassadas para a Diretoria de Comunicação Social; 3. O
Prof. Marcus Guelpeli solicitou ao presidente da sessão a oportunidade da fala antes que se iniciasse os
assuntos da pauta. Informou que no ano de 2020 foram publicados dois editais para a produção de 36 mil
máscaras a serem distribuídas para a comunidade. Nos editais publicados, 20 alunos com o maior índice
de vulnerabilidade foram selecionados a par�r de dados fornecidos pela Pró-Reitoria de Assuntos
Comunitários e Estudan�s (PROACE) para atuarem na produção das máscaras, recebendo, como
contrapar�da, mil e quinhentos reais durante seis meses. Na oportunidade, convidou os presentes, na
condição de representantes de segmentos da sociedade possivelmente interessados em receber
quan�ta�vo de máscaras dessa produção, a se manifestarem por o�cio aos organizadores da ação. 4. O
Prof. Janir informou aos presentes a reunião do dia quinze de março de dois mil e vinte e um que teve
com representantes do Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos (MMFDH) a respeito da
Ouvidoria I�nerante, ação do Programa Universidade nas Comunidades. Estavam presentes o Assessor do
MMFDH, o Secretário da Ouvidoria e o Secretário de Polí�cas de Promoção da Igualdade Racial. Rela�vos
à reunião, levantou-se duas propostas possíveis de serem realizadas na universidade: a ouvidoria -
i�nerante e presencial - e um projeto de saúde, no qual a população contemplada pelas ações da
universidade seria estudada por alunos e alunas contemplados com bolsas de iniciação cien�fica, de
extensão e de pós-graduação. Informou, também, sobre o programa de regularização fundiária das
populações quilombolas, pontuando que a UFVJM tem grupo de estudos com exper�se nesse assunto.
Ainda, o Prof. Janir avaliou como extremamente posi�va essa aproximação do MMFDH. 5. Informou-se
aos presentes o recebimento da indicação de nome para a úl�ma solicitação de subs�tuição de membro
da comissão de eleição de docentes e discentes do CONSIC. Como úl�ma ação antes do início dos
trabalhos da comissão, aguardaríamos a emissão da portaria estabelecendo a sua nova composição. Em
prosseguimento, os conselheiros votaram e aprovaram por unanimidade os assuntos de pauta e deu-se
início às discussões: 1. Discussão da Resolução do CONSIC: O Prof. Janir recapitulou os esforços do
CONSIC em revisar sua resolução e, como uma das propostas, reestruturar as cadeiras representa�vas.
Informou a intenção de se estabelecer o contato com os representantes de todas as cadeiras atualmente
vazias do CONSIC para que indicassem nomes até uma data limite estabelecida e que, após essa data,
aquelas cadeiras supostamente vazias seriam eliminadas. Obviamente, estamos buscando também
ampliar a representação do CONSIC, com a inclusão de novas representações, e tudo isso faz parte da  da
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nova proposta de resolução. Outra mudança relevante consiste em ampliar o quan�ta�vo de reuniões ao
longo do ano, definida como sendo uma por semestre pela resolução atual, para que se realizem
importantes trabalhos às comunidades através deste conselho 2. Acréscimo de novas representações
para o CONSIC: O Prof. Janir sugeriu enviar convites às superintendências de Janaúba e do Mucuri para
integração ao conselho. Sugeriu também estender o prazo para recebimento de novas indicações para
até 30/04/2021, o que foi acatado por todos. Também foi informado aos presentes o convite recente ao
Conselheiro Territorial do Território Médio e Baixo Jequi�nhonha para compor o CONSIC, até o momento
sem resposta; 3. Aprovação do calendário de reuniões: O calendário de reuniões foi apresentado,
conforme deliberação da úl�ma reunião, com o qual todos concordaram na íntegra, sem alterações.
Encaminhamentos: 1. O Prof. Janir convocou os membros a se atentarem para a importância da
par�cipação da população quilombola no CONSIC e a atual necessidade de preenchimento dessa cadeira
no conselho. Os conselheiros Wander, Marisângela e Tiago se dispuseram a encontrar representantes
para ocupar essa cadeira; 2. O Prof. Marcus Guelpeli sugeriu trazer como pauta de reunião do CONSIC o
Programa Universidade nas Comunidades. A sugestão foi acatada para ser incluída na reunião seguinte;
3. Ficou definido que o secretário faria o encaminhamento do documento de convite a novos
representantes para o CONSIC aos conselheiros para que se mobilizassem no estabelecimento de tais
contatos. Por fim, o Prof. Janir agradeceu a par�cipação de todos e encerrou a reunião. Nada mais
havendo a tratar, eu, Davidson Bruno da Silva, lavrei a presente ata.

Observação: a presente ata foi aprovada na 16ª sessão ordinária do CONSIC, realizada no dia
03 de maio de 2021, data em que o secretário da 14ª sessão, Sr. Davidson Bruno da Silva, encontra-se
afastado de suas funções laborais junto à UFVJM. Por este mo�vo, eu, Gislene Alessandra Santos Botelho,
assino a presente ata na condição de atual secretária do CONSIC.

 

JANIR ALVES SOARES

Presidente do CONSIC

 

GISLENE ALESSANDRA SANTOS BOTELHO

Secretária do CONSIC

Documento assinado eletronicamente por Janir Alves Soares, Reitor, em 23/06/2021, às 16:07,
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